
Esercizi
E16.20 [1DM]Prerequisiti:[1DJ],[09N].Si mostri che la funzione

𝜑(𝑥) = {𝑒
−1/𝑥 se 𝑥 > 0
0 se 𝑥 ≤ 0 (16.20)

è di classe 𝐶∞, e per 𝑥 > 0 si ha
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mentre 𝜑(𝑛)(𝑥) = 0 per ogni 𝑛 ∈ ℕ, 𝑥 ≤ 0.
Procedete similmente per

𝜓(𝑥) = {𝑒
−1/|𝑥| se 𝑥 ≠ 0
0 se 𝑥 = 0 (16.21)

anche in questo caso 𝜓 ∈ 𝐶∞ e 𝜓(𝑛)(0) = 0 per ogni 𝑛 ∈ ℕ; ma in
questo caso 𝜓(𝑥) = 0 ⟺ 𝑥 = 0.

Soluzione 1. [1DN]

https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/1DM/
https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/1DJ
https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/09N
https://coldoc.sns.it/UUID/EDB/1DN

